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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DE 2021 DA 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO DO CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E 

NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA 

AOS TREZE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE 

E UM, ÀS CATORZE HORAS, EM PLATAFORMA ON-LINE, SOB A 

COORDENAÇÃO DO PROFESSOR SANTINHO FERREIRA DE SOUZA, EM 

SUBSTITUIÇÃO PROVISÓRIA, E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

MEMBROS: ERWANY NAWAR EVERTON MARANHÃO E SAULO DE JESUS 

PERES. HAVENDO QUÓRUM, A COORDENAÇÃO DECLAROU ABERTA A 

REUNIÃO   VIRTUAL   ÀS   CATORZE   HORAS   E   VINTE   MINUTOS. 

1. COMUNICAÇÕES: 1.1) justificativa de ausência, enviada por e-mail, do 

representante Roberto Sforza, em decorrência de convocação de última hora 

para reunião com a Gerência Regional do ICMBio; 1.2) estabelecimento de 

contato com a Secretaria de Avaliação Institucional (Seavin), com 

formulação de  convite para participar da reunião de hoje desta CPAC, com 

vistas à organização do plano interno de trabalho. A SEAVIN respondeu à 

mensagem, por e-mail, em 1 de setembro de 2021, com este teor: “Bom dia 

Prof. Santinho. Inicialmente, parabéns pela condução do trabalho. Informo 

que houve  nova constituição da CPA em 2021 e que de acordo com a 

Resolução  Nº 49/2016, as CPACs integram, juntamente com a CPA, o 

processo de autoavaliação. Assim, a nova gestão da CPA estará convidando 

todas as CPACs (CPA de Centro) para uma reunião onde planejaremos as 

atividades desse processo. Meus cumprimentos Leila Massaroni Secretária de 

Avaliação Institucional SEAVIN/UFES”. 2) DELIBERAÇÕES: 2.1) dispensa 

da leitura da ata da primeira reunião desta CPAC, contendo como assunto 

principal sua instalação, uma vez que o texto não foi remetido pela 

Secretaria do CCHH a esta comissão. Aprovada a dispensa da leitura por 

unanimidade; 2.2)  dispensa da leitura da ata da terceira reunião da CPAC, 

realizada aos 9 de agosto de 2021. Aprovada a dispensa da leitura por 

unanimidade; 2.3) planejamento de consulta de caráter exploratório aos 
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segmentos do CCCHN. Com a palavra, o representante discente Erwany 

Nawar Everton Maranhão registrou que, aos dois de setembro, se reuniu com 

a representação estudantil do CCHN, formada por quatro titulares e quatro 

suplentes, com origem representativa nos cursos de Biologia, Filosofia, 

Letras e Psicologia, e, em encontro posterior com sete estudantes da 

Filosofia, procedeu à aferição das questões  levantadas, as quais seguem 

transpostas. Em tempo próximo, reuniões serão realizadas com estudantes 

de Biologia, Letras, Oceanografia e Psicologia, e, posteriormente, com 

estudantes de outros cursos, completando o conjunto de cursos de 

graduação do CCHN. Lembrou que a aprovação do Regimento Geral do CCHN 

naturalmente poderá apontar para outros recortes de análise.  São estas as 

questões até o momento elencadas: 1 – Você conhece os representantes do 

seu curso no CCHN? 2 – Você sabe quem compõe o CCHN? 3 – Você sabe 

quais são as competências do CCHN? 4 – Como você avalia os espaços de 

aula do CCHN? 5 – Como você avalia os espaços de convivência do CCHN? 6 

– Você tem facilidade em se comunicar com os canais oficiais do CCHN 

(telefone e email)? 7 – Como você avalia o atendimento pelos canais oficiais 

do CCHN? 8 – Como você avalia o atendimento da Secretaria Integrada de 

Colegiados? 9 – Você já precisou de atendimento da Secretaria Integrada de 

Departamentos? Se sim, teve facilidade? 10 – Você considera que o CCHN é 

acessível para pessoas com deficiência? 11 – Você considera que a estrutura 

de laboratórios, bibliotecas e demais instalações do CCHN contemplam a 

necessidade de seu curso? 12 – Você considera que, no campo das aulas, 

existe integração entre os cursos do CCHN? 13 – Você considera suficiente a 

quantidade de atividades extracurriculares, como palestras, seminários, 

colóquios e congressos oferecidas pelo CCHN durante o ano? 14 – Você 

considera que houve comunicação de fácil entendimento entre o CCHN e os 

estudantes sobre as medidas que seriam adotadas durante o período de 

EARTE quanto a sistema de aulas e avaliação? 15 – Você considera que 

existe comunicação eficiente do CCHN com os estudantes sobre o retorno 

das atividades presenciais após o período de EARTE? 16 – Você considera 

que existe transparência com relação às receitas, bem como investimentos 
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operados pelo CCHN em favor de seus cursos e estudantes? O representante 

Saulo de Jesus Peres destacou a pertinência das perguntas e informou que, 

em seu primeiro contato sobre o assunto com os servidores técnico-

administrativos, em torno de trinta funcionários, houve bastante 

receptividade ao que vem sendo planejado por esta CPAC, tendo sido 

recomendado, no entanto, que fossem lembrados pelo grupo do WhatsApp, 

em decorrência do volume de mensagens eletrônicas sobre consultas de 

pesquisa. Acrescentou que não tinha recebido, até o momento, nenhuma 

proposta de tema a ser analisado. No que toca à consulta ao corpo docente, 

o entendimento é que se aguarde o retorno da representante docente, 

professora Carmelita Minelio da Silva Amorim. Aprovada a continuidade das 

ações relativas à organização e desenvolvimento do plano de ação.  2.4) 

PALAVRA LIVRE: foi registrada a sugestão de que a próxima reunião fosse 

realizada na primeira segunda-feira de outubro, dia quatro. A sessão foi encerrada 

às quinze horas e cinco minutos. 

 
Santinho Ferreira de Souza 

Coordenação (temporária) da CPAC-CCHN 

 

Membros 

 

ERWANY NAWAR EVERTON MARANHÃO 

SAULO DE JESUS PERES 
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